Démonstration du théorème de Pythagore
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Montrons que dans le triangle suivant : l’égalité c² = a² + b²  est vérifiée.
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Partie I
ABCD est un carré, la mesure de son côté est (a+b) donc son aire est de (a+b) × (a+b).

Je sais que k(a+b) = ka + kb donc si je prend (a+b) =k on aura :
(a+b) × (a+b) 

= (a+b) a + (a+b) b 




= a×a + b×a + a×b +b×b




= a² + ab + ab +b²




= 2ab + a² + b²
Partie II

MNOP est un losange car ses quatre côtés sont de même mesure : c.

Je sais que la somme des angles aigus d’un triangle rectangle vaut : 90° donc :
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Les triangles POD et NOC étant des clones, 
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 correspondent au même angle et donc 
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Ainsi : 
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donc 
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De plus 
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 = 180° donc 
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= 180° - (
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= 180° - 90°

= 90°

MNOP est donc un losange qui a un angle droit, c’est donc un carré, la mesure de son côté est c donc son aire sera c ×c = c²
L’aire de chacun des triangles rectangles vaut : 
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Ainsi l’aire de ABCD vaut : 4 × 
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 + c² soit 2ab + c²

Partie III

L’aire de ABCD vaut donc 2ab + a² + b² mais aussi 2ab + c² donc on peut en déduire :
2ab + a² + b²  = 2ab + c²
a² + b²  = c²

j’ai retranché la même quantité « 2ab » de part et d’autre du signe égal
Donc pour tout triangle rectangle si on pose c la mesure de l’hypoténuse et a et b celles des côtés de l’angle droit on aura : a² + b²  = c² d’où :

Si un triangle est rectangle alors le carré de la mesure de l’hypoténuse (c²) est égal à la somme des carrés des mesures des  côtés de l’angle droit (a²+b²).
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